

# ПЯТЕРО МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЁТНЫМИ ЗНАКАМИ (2-я стр.)



# Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

<http://GAZETA-ZARYA31.RU/>

[WWW.ALEX-ZARYA.RU](http://WWW.ALEX-ZARYA.RU)

Газета основана  
1 апреля 1920 года

№ 88-89 (13113)

СУББОТА,  
9 ИЮНЯ  
2018 года

Выходит по вторникам  
и субботам.  
Цена свободная.



12+

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

### Выбрали клумбу

Для привлечения населения к решению вопросов местного значения в Красненском районе проведён конкурс среди территориальных общественных самоуправлений на лучшую клумбу «Наш цветущий уголок». В конкурсную комиссию поступило 11 заявок и презентаций с фотоматериалами и текстовым описанием.

Лидерами стали ТОСы: «Большовский» (председатель Е. Л. Жукова), «Солидарный» Лесноуколовского сельского поселения (председатель Н. И. Бессмелльцева) и «Хмелевской» (председатель Н. В. Бубнова).

### «Мой лучший урок»

Под таким названием в Красненском районе прошёл муниципальный конкурс профессионального мастерства педагогов. Члены жюри отметили хорошую методическую подготовку всех конкурсантов, умение использовать разнообразные приёмы и методы.

Победителями стали воспитатель центра развития ребёнка — детского сада «Капелька» Н. Н. Степанищева, учителя начальных классов и английского языка Новоуколовской школы Л. А. Борзенкова и Н. Н. Саламахина, а также русского языка и литературы Камызинской средней школы Е. П. Андрианова.

### Сетевая «Заря»

В Интернете появилось полноценное электронное средство массовой информации — «Газета — Заря 31». Сетевое издание Алексеевского и Красненского районов работает по адресу <http://gazeta-zarya31.ru/>. Здесь вы всегда сможете узнать о последних событиях, почерпнуть актуальную информацию, разместить свою рекламу и многое другое.

Контент наполняется не только местными новостями, но и информацией из областного центра, а также со всего региона.

Сетевое издание Алексеевского и Красненского районов  
05.06.2018, вторник 09:26 Актуальность 4°+27°C + 5.62.25 47.72/2 4°+27°C  
**Заря**  
Общество Экономика Политика Спорт Культура Примечания Официальное Газета Спонсоры  
Новости  
Юрист Алексеевского агрогородка вернулся из отпускной столицы с отличной сертификацией  
Юрист ответил на правовые вопросы читателей газеты «Заря»  
Члены Алексеевского колхоза обсудили развитие сельских поселений района  
Главное за неделю  
Соб. инф.  
Фото А. Минаева.

### К сведению населения

15 июня в 12.00 в центре культурного развития «Солнечный» состоится торжественное собрание, посвящённое Дню медицинского работника. Приглашаются ветераны и работники Алексеевской центральной районной больницы.

\*\*\*

Депутат Белгородской областной Думы 6 созыва Ф. Е. Сулим проводит приём граждан **19 июня** в 11.00 по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67 (дом быта, 3 этаж). Предварительная запись проводится по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67 (дом быта, 3 этаж) и по тел. 4-43-96.

\*\*\*

Депутат Белгородской областной Думы 6 созыва К. В. Самченко проводит приём граждан **20 июня** с 11.00 до 13.00 по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 44. Запись по тел. 3-47-11.

### Курсы валют:

\$ 61,81; € 73,06. По данным ЦБ РФ на 08.06.18 г.



749; ветер (м/с) 5, северо-западный, небольшой дождь.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 июня:** температура: днём +19°, ночью +9°; давление (мм рт. ст.) 751; ветер (м/с) 3, северный, переменная облачность.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 июня:** температура: днём +22°, ночью +10°; давление (мм рт. ст.) 750; ветер (м/с) 4, западный, переменная облачность.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)

**СУББОТА, 9 июня:** температура: днём +23°, ночь +14°; давление (мм рт. ст.)

### Положены ли «чернобыльские»?

— Я с 13 февраля 1992 года по настоящее время проживаю в Алексеевке. В июне планирую переехать на постоянное место жительства в Воронеж. Будут ли мне положены компенсационные выплаты, предусмотренные Законом РФ от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», а именно дополнительный оплачиваемый отпуск?

С. ТОКАРЬ.

На вопрос отвечает начальник отдела по защите граждан работающей категории, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии на ЧАЭС и других техногенных катастроф, управления социальной защиты населения администрации Алексеевского рай-

она и города Алексеевки Е. В. Поклад:

— Компенсационные выплаты, предусмотренные ФЗ Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», выплачиваются гражданам, постоянно проживавшим (работавшим) на территории зоны с льготным социально-экономическим статусом на постоянное место жительства, компенсационные выплаты будут положены вновь, т. к. в период с 13 февраля 1992 года по апрель 2018 года проживали на территории с льготным социально-экономическим статусом.

### Вопрос-ответ

Дорогие белгородцы!

От всей души поздравляем вас с Днём России!

В этом главном государственном празднике нашего Отечества слились воедино гордость за славный многовековой исторический путь, восхищение величием и мощью нашей державы, стремление самоотверженно трудиться во имя процветания Отчизны, нежная сыновья любовь к матери-Родине, готовность стать на её защиту.

Сила духа и несгибаемая воля, способность противостоять любым вызовам, а также широта души, доброта, щедрость, милосердие заложены в национальном характере россиян.

Невозможно назвать сферу человеческой деятельности, где наши соотечественники не заявили бы о себе ярко и самобытно: будь то наука или искусство, спорт или техника.

Белгородцы ощущают неразрывную связь с огромной страной, с милой сердцу родной землёй, которая вскормила и вдохновила на творческий кропотливый труд. Своими руками мы создаем своё будущее, строим амбициозные планы и претворяем их в жизнь!

С Днём России, дорогие земляки! От всей души желаем вам доброго здоровья, мирного неба, счастья и благополучия!

Е. САВЧЕНКО,  
губернатор Белгородской области;

В. ПОТРЯСАЕВ,  
председатель Белгородской областной Думы;

А. ЗАКОРЖЕВСКИЙ,  
главный федеральный инспектор по Белгородской области.

\*\*\*

Дорогие алексеевцы и красненцы! Примите искренние поздравления с важным для нашей страны праздником — Днём России. Этот день воспринимается нами как символ единства народа, его свободы и самостоятельности.

Хорошоют на глазах, преображаются наши районы. Многое делается для улучшения жизни людей, и мы по праву можем гордиться родной Белгородчиной. Пусть слова о России всегда звучат только высокие, ведь её настоящее и будущее — это наша жизнь, жизнь наших детей и внуков.

С праздником вас, дорогие земляки! Он продлится три дня, поэтому желаем вам хорошо отдохнуть. Пусть в вашей душе будет вечно жить любовь к Родине. От всей души желаем вам здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, сил и вдохновения!

С. СЕРГАЧЕВ,

глава администрации Алексеевского района;

А. ПОЛТОРАБАТЬКО,

глава администрации Красненского района.

\*\*\*

Уважаемые жители Алексеевского и Красненского районов! Примите искренние поздравления с главным государственным праздником — Днём России!

12 июня — знаковая дата в истории нашей страны. С принятием Декларации о государственном суверенитете было положено начало новейшей истории Российской Федерации, достигнуто многовековое стремление всех народов нашей страны к свободе, демократии, построению правового государства.

Сегодня мы перешагнули непростой и очень важный рубеж. Россия стала стабильной, экономически независимой, вырос наш международный авторитет. На Белгородчине в каждом районе происходят реальные позитивные перемены в социально-экономическом развитии, повышается качество жизни людей. Всё это — результат напряженного труда каждого из нас, искренней любви к своей земле, ответственности за сегодняшний день, гордость за страну и вера в её славное будущее. Только совместными усилиями мы сможем сохранить и преумножить наши сегодняшние достижения, чтобы сделать Россию сильной и процветающей.

Дорогие земляки, от всей души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, сил и вдохновения!

С уважением,

Белгородское региональное отделение

партии «Единая Россия».

\*\*\*

Поздравление поступило также от члена Совета Федерации Федерального собрания РФ И. Кулабухова.

## С места событий

## Во всём находят опору

Недавно Алексеевская местная организация Всероссийского общества инвалидов отметила своё 30-летие. В малом зале центра культурного развития «Солнечный» собрались люди с ограниченными физическими возможностями и гости, чтобы отметить знаменательную дату.

Заместитель главы администрации района О. В. Спивакова обратилась к присутствовавшим с приветственным словом, подчеркнув волевые и жизнелюбивые качества местных инвалидов, что позволяет им чувствовать себя полноценными членами общества. С помощью государства они проходят обучение по специальным методикам, участвуют в посильном труде. Несмотря на физические ограничения, продолжила выступавшая, эти люди, сильные духом, про-



Заместитель председателя областной организации ВОИ Андрей Иванович Бараши (слева) вручает награду председателю местной организации Иван Фёдорович Воянко.

водят конкурсы, соревнования, встречи, таким образом раскрывают свои таланты. Ольга Васильевна вручила Благодарственные письма администрации района самым

активным председателям первичных организаций ВОИ: Н. Г. Гребенику, Н. Г. Дубина, М. В. Карих, С. Д. Лымарь, О. Г. Пивовар, В. Л. Пиличевой, Л. С. Остряковой.

Заместитель председателя региональной организации общества инвалидов А. И. Бараши объявил со сцены о решении центрального правления ВОИ присвоить звание «Почётный член Всероссийского общества инвалидов» председателю местной организации И. Ф. Воянко, бухгалтеру-инструктору организации Е. П. Бутко и председателю первичной организации микрорайона Николаевки В. П. Олейник. Он вручил им почётные знаки и дипломы.

Руководитель местной организации инвалидов И. Ф. Воянко известен в городе и районе как энергичный и деятельный человек. Об этом сказала в своём выступлении начальник управления Пенсионного фонда Алексеевского района В. А. Голубятникова, вручая ему Благодарственное письмо за долголетнее и плодотворное сотрудничество с федеральным учреждением.

Почётными грамотами

Белгородской областной организации ВОИ была награждена большая группа членов президиума и активных председателей первичных организаций.

Особой благодарности удостоены лучшие спонсоры района, оказывающие благотворительную помощь людям с ограниченными физическими возможностями. В числе их — руководители предприятий, индивидуальные предприниматели, священники. Они отмечены Благодарственными письмами региональной и местной организаций ВОИ.

В торжественной части принимали участие творческие коллективы города: солисты и юные воспитанники центра культурного развития «Солнечный» и отмечающий десятилетие хор общества инвалидов «Калина». Концертные номера были наполнены самыми светлыми чувствами, чтобы поднять настроение собравшихся, укрепить в них веру в свои силы, возможности и поддержку окружающих.

А. МАКСИМОВ.

Фото А. Панченко.



Выступает заместитель главы администрации района Ольга Васильевна Спивакова.



Сегодня число многодетных семей в Алексеевском районе не так уж велико, поэтому отношение к ним социальных служб — самое заботливое. Недавно на сцене центра культурного развития «Солнечный» прошло чествование пяти семей, воспитывающих по трое детей.

Глава администрации района С. В. Сергачев в

торжественной обстановке вручил многодетным матерям И. В. Трапезниковой, И. М. Ходыкиной, О. Н. Синецкой, С. А. Безнос и Н. И. Брылевой Почётные знаки Белгородской области «Материнская слава». После награждения воспитанники ансамбля «Василёк» подарили женщинам букеты из воздушных шаров.

Фото А. Панченко.

## Своё дело

## Хотите, чтобы в вашем доме был порядок?

Ох, как не хочется порой делать в доме генеральную уборку! Это отнимает столько времени и сил! Окна помыть — целая проблема, ковры почистить — тоже. А тут ещё в ванной кафель потускнел, на кухне образовался жирный налёт, на духовке — потёки... А ритм сегодняшней жизни такой, что на домашние дела времени почти не остаётся. «Кто бы это всё за меня сделал?» — мечтает, наверное, каждая хозяйка. И не догадывается, что в Алексеевке уже есть такая фирма — ООО «Кристалл», которая занимается подобными вопросами.

Мы беседуем с её директором С. В. Жернаковой.

— Светлана Владимировна, совершенно случайно узнала о том, что у нас в городе появилась фирма, оказывающая клининговые услуги. Что это означает?

— С английского языка слово «клининг» переводится как «уборка», но на самом деле, очень отличается от обычной. Здесь используются современная техника и специализированные средства, подобранные для каждой поверхности отдельно в зависимости от её химических и физических особенностей. Всю работу выполняют квалифицированный персонал, прошедший специальное обучение.

В зависимости от своих потребностей, клиент может заказать:

— генеральную уборку помещения, включающую мойку окон, обработку санузлов, химчистку ковровых покрытий и мягкой мебели, полировка твёрдых поверхностей, а также чистку бытовых приборов — микроволновых печей, духовых шкафов, варочных панелей, холодильников и т. д.;

— ежедневную уборку, призванную поддерживать порядок в помещении;

— уборку помещений после ремонта и строительных работ;

— чистку ковров, ковровых покрытий и мягкой мебели;

— мойку окон, балконов, лоджий и многое другое. Так же мы готовы предложить своим клиентам уход за комнатными растениями, стирку и глажку белья, вынос бытового мусора.

Вы упомянули о каком-то особом оборудовании для уборки. Разве для этой процедуры нужно что-то необычное?

— Конечно! Есть труднодоступные места, сильно загрязнённые вещи — обычными способами вычистить, сделать всё качественно невозможно. Мы закупили в Санкт-Петербурге современное итальянское оборудование: пеногенератор Santoemta — машину, позволяющую делать сухую и влажную чистку ковровых покрытий (своегообразная химчистка на дому), при этом поверхности не требуют дополнительной сушки, так как быстро высыхают; мощный парогенератор VIEFFE с температурой пара 180 градусов — при помощи него также можно проводить эффективную чистку твёрдых поверхностей, например, кафельной плитки, керамики, межплиточных швов, духовых шкафов, варочных панелей, душевых кабин и т. д. Имеются специальные инвентарь, химикаты. И это далеко не весь перечень, который может использоваться для профессиональной уборки жилых и нежилых помещений. Всё сертифицировано и, что немаловажно, гипоаллергенно. Мы пользуемся продукцией из-

вестной западной компании Diversey (Дайверси).

— Какой у вас штат?

— Пока пять человек. Услуги оказываются трое. Все они прошли обучение. Отбор вёлся жёсткий: учитывались не только физические данные, но и внешний вид, отсутствие судимости, честность и прочее. И знает, что оказалось самым трудным? Найти некурящих девушки!.. Для нашей фирмы это немаловажный фактор. И дело не только в возможных перекурах, а в том, что наводя чистоту, человек сам должен быть опрятным и хорошо пахнуть. У сотрудников есть специальная униформа с логотипом нашей фирмы — имидж для нас имеет важное значение.

Практика показывает, что работы по дому, где требуются мужские руки, хватает. Поэтому мы планируем расширять штат, нам потребуется мужчины.

Кроме того, существует такое понятие как внешний клининг, то есть уборка придомовой территории. Для этой цели, возможно, в скором будущем, начнём использовать различные снегоуборочные машины, газонокосилки и т. п.

Много ли Алексеевцев воспользовались услугами вашей фирмы?

— Мы работаем с 1 февраля текущего года, но заказов уже получаем достаточно. Отзывы отличные, к некоторым уже ездили по рекомендациям друзей, соседей тех, у кого наводили порядок. Несмотря на то, что имеется прейскурант, иногда корректируем цены. В основном, это касается пожилых людей. Но и от людей состоятельных получаем немало заказов. У них большие дома, придомовые территории, поэтому они с удовольствием пользуются нашими услугами.

Хотелось бы отметить, что в странах Европы и Америки уборкой 90 процентов всех торговых и производственных площадей занимаются профессиональные клининговые компании. Развиваемые услуги обходятся дешевле, чем содержать штат уборщиков. В нашей же стране эта цифра не достигает и 10 процентов. Данный вид деятельности набирает популярность, и тот, кто хотя бы один раз воспользовался услугами профессионалов, вряд ли захочет возвращаться к старым методам уборки своих территорий.

Где находится ваша фирма? Как с вами связаться?

— Мы находимся в доме быта, на втором этаже. Тел. 8-980-371-42-07. С деятельность нашей организации можно ознакомиться на сайте [oookristall31.ru](http://oookristall31.ru), почта — [oookristall31@mail.ru](mailto:oookristall31@mail.ru). Приглашаем нас — и мы вам поможем!

Беседовал

И. Волков.

На правах рекламы.

**Юбилей**

## 40 лет на троих

...Занавес открывается, и на большом экране появляются картинки.... На них — моменты зарождения и развития народных самодеятельных коллективов «Раздолье», «АпСент» и коллектива-спутника «Школа танца».

Да, юбилии сразу у трёх хореографических коллективов, чьим руководителем является Ольга Ворожбянова. Она и её помощница Анастасия Черных — яркие, незаурядные и талантливые — отметили 40-летие «на троих»: пять лет — «Школе танца», 15 — студии эстрадного танца «АпСент» и 20 лет — ансамблю народного танца «Раздолье»!

Воспитанники коллективов показали зрителям не просто музыкальные хореографические композиции. В их номерах — целые истории.

В настоящий момент в трёх коллективах занимается более двухсот воспитанников. И каждый из них с удовольствием идёт на репетиции и с нетерпением ждёт выступлений. А их бывает много: ребята — постоянные участники мероприятий городского, районного и областного уровней. Выезжают и в другие города на всероссийские и международные конкурсы и фестивали, причём постоянно — в числе лидеров.

Слова признательности за труд и успехи именинникам адресовали за-



*Хореографам удалось привить ребятам любовь не только к одному виду танца, а в целом к искусству хореографии.*

меститель главы администрации городского поселе- ления Татьяна Тратникова, начальник отдела моло- дёжной политики администрации района Татьяна

Шаповалова, заместитель директора по творческой работе центра культурно-го развития «Солнечный» Анна Червач, директор Алексеевского колледжа Ольга Афанасьева. Тёплые слова сказали многочисленные коллеги, бывшие выпускники и родители воспитанников.

Не забыли в этот день имена балетмейстера и музыканта Владимира Белых и Юрия Левченко, под чьим началом в далёком 1998-м году в Алексеевском сельскохозяйственном колледже было положено начало коллективу народного танца «Раздолье». В честь этих людей Ольга Ворожбянова исполнила танец.

**О. ФОМИНА.**  
Фото автора.

## Его создала сама природа

В селе Советском прошёл ставший традиционным межрайонный праздник «Молочные реки — песенные берега», посвящённый Всемирному дню молока.

Всех гостей встретила акция «Приветственный стакан молока», привлекли экскурсия в музей молока и дегустация молочных продуктов. Пройдя мимо «Ремесленной оконицы» — выставки-ярмарки мастеров декоративно-прикладного творчества Алексеевского, Красненского и Новоскольского районов, гости окунулись в атмосферу настоящего деревенского веселья. Зазвучавшие фанфары пригласили всех на торжественную церемо-

нию открытия праздника. На стадионе импровизированную сцену украшал баннер с текстом «Жить на свете хорошо, если в доме — молоко!». Здесь и началось основное торжество. Перед собравшимися выступил глава администрации Алексеевского района С. В. Сергачев, подчеркнувший значение праздника в популяризации ценного и питательного продукта, а также заслуги ООО «Советское» и его инвестора — молочно-консервного комбината в развитии молочной отрасли муниципального образования.

После зрителей увлекло театрализованное представление «В некотором царстве, в молочном государстве». Яркие сказочные персонажи создали атмосферу прекрасного настроения и беззудержного веселья. В ходе торжественного мероприятия коллективы общеобразовательной и музыкальной школ,



*Юные участницы праздника.*

сельского центра культурного развития исполнили концертные номера, отражающие тему молока и молочных продуктов, а также яркий флешмоб «Я люблю молоко!».

На территории стадиона нашлось место для болельщиков и участников многих состязаний. Ловко подхватив девушек на руки, участники преодолевали препятствия на «молочном пути», а весёлые и активные — развились на «деревенском батуте», прыгая в ароматное сено. С азартом и ловкостью задорные пастухи перевозили красных девиц на «тачанках — советчанках», а среди женщин и, удивительно, даже среди мужчин, нашлись настоящие мастера по сборке и разборке доильных аппаратов. Нельзя было остаться равнодушным, проходя мимо площадки, на ко-

торой с большим энтузиазмом и творческой выдумкой участники месили глину, чтобы обмазать плетень из лозы, как в старицу делались хозяйствственные постройки.

Фестиваль «Молочные реки — песенные берега» собрал любителей и исполнителей песенного и танцевального народного творчества Алексеевского, Красненского, Красногвардейского, Ровеньского, Волоконовского, Новоскольского районов Белгородской области. Приехал ансамбль «Живана» из г. Донецка. Беспрогрызная шуточная лотерея порадовала счастливых обладателей билетов щедрыми молочными призами.

На импровизированных сельских двориках каждый мог отведать кулинарные изделия из молока и даже са-

мому попробовать взбить настояще деревенское масло. Изюминкой праздника стало сочетание великолепия и простоты, выраженное в инсталляции фигур из сена, где были художественно созданы образы котов, кур, козлят, лошадей. Разнообразие молочных животных было представлено в «Сельском зоопарке», открыла который статная бурёнка из ООО «Советское».

Ярким и вкусным завершением молочного праздника стало угощение варениками, которых было приготовлено более двух тысяч. Обед сопровождала весёлая программа творческих коллективов Красненского сельского дома культуры и центра культурного развития села Щербакова.

**М. ЕВДОКИМОВА.**  
Фото А. Чигаревского.



Участница конкурса собирает доильный аппарат.



Мастер-класс по взбиванию домашнего масла.

**Следующий номер «Заря» выйдет 16 июня.**

**Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ**

Учредители: администрация муниципально-го района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.



**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЯ:**  
309850, г. Алексеевка  
Белгородской обл.,  
ул. Мостовая 85,  
(К. Маркса)



**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора — 3-55-22,  
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),  
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,  
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,  
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.  
**E-mail:** alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.  
Публикуются материалы не всегда совпадают с позицией журналистов.  
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790**

Газета передана по каналу связи и отпечатана в ООО «Газетный дом».  
308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а».

**Объем 2 п. л. Тираж 11860.**  
Заказ 55557. В печать по графику и фактически 15.00.

**“Заря”**